Jednoduché slovni |.'|Iohy - opakovadni, procvicovani :

Pravitko stoji 24 K¢. KruZzitko je o 35 K¢ drazsi. Kolik stoji kruzitko ?

Pepa ma 4 auticka. Standa jich ma 3 krat vice. Kolik auti¢ek ma Standa ?

Svetr stal 300 K¢. V obchodé ho zlevnili o 150 K¢. Kolik stal svetr po slevé ?

Jitka si koupila novou kosili za 200 K¢. Maruska zaplatila za podobnou

kosili o 60 K¢ vice. Kolik Maruska zaplatila za jeji kosili ?

Kniha stala 450 K¢&. Tento mésic ji zlevnili o 150 K¢.

Kolik stoji kniha tento mésic ?

V prvnim kvétinarstvi stala kvétina 40 K¢. V druhém kvétinarstvi méli stejnou
kvétinu za 3 krat vétsi cenu. Kolik stala kvétina v druhém kvétinarstvi ?

Vaskovi je 28 let. Jana je 4 krat mladsi. Kolik let je Jané ?
Osobni automobil mél spotfebu 6 litr(i nafty (na 100 km).
Nakladni automobil mél 5 krat vétsi spotfebu (na 100 km).

Jakou spotfebu ma nakladni automobil ?

Boty staly 300 K¢&. Po sleveé stoji 3 krat méné. Kolik stoji boty po slevé ?



Pisemné nasobeni a déleni:

432 563 8,26 34,8 52,3 457,2
6 23 7 38 24 33

156: 6= 224: 7= 228: 4 = 498 : 6=

414:18= 84:21= 782 : 34= 504 : 42 =

Pro chytré hlavicky !!!

Pan Civka sklidil 60 kg jablek. Rozhodl se je prodat - 1 kg za 9 K¢.

Jablka pfipravuje do sackd. Do jednoho sacku dava 2 kg jablek.

Kolik bude stat jeden sacek, kdyz k cené jablek pripocita jesté 2 K¢ za sacek ?

Kolik sackl s jablky pan Civka ptipravi ?

Déleni se zbytkem:

32:6= 37:8= 43 :7 = 49 :5 = 51:9=
58:8= 47 : 6= 59:8= 35:4= 39:7=
Dopln sc€itance: 50=7.4+ , 50=6.8+ , 50=7.7+

30=6.5+ , 40=5.7+ , 100=8.9+ , 60=5.6+




Prevody jednotek : 1m =100cm, 1cm =10 mm,

I1m=1000mm, 1km=1000m

.............. bm=....cm,
I0m=......... cm, 400cm = .m,
800cm = ........... m 4m = ... cm
2000m = ....... km, 7km=...... m,
bm=..... mm, 8cm=....... mm
Zlomky

Zlomek je zapsany podil dvou celych Cisel: Citatele a jmenovatele.
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Znamena to totéz jako 3:4
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Preved’ zlomek na smisené cCislo :

Postup : Preved ? na smiSené ¢islo : 20 : 7 =2 (zbytek je 6)
Takze: 2= 2a 2
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Méritko mapy — procvicovani:

Opakovani:

Méritko mapy je 1 :200 000

(1cm na mapé = 200 000 cm ve skutecnosti = 2000 m ve skutecnosti = 2 km ve skutecnosti)

Priklad :

Jaka je skute€nd vzdalenost 2 vesnic na mapé o méfitku 1 : 50 000,
jestlize jsou od sebe vzdalené 8 cm?
Méfitko 1 : 50 000
1cm na mapé = 50 000 cm ve skutecnosti = 500 m ve skute€nosti
8cmnamapeé = ....ccceeeeeeee.CM = e, M=, km ve skutecnosti

Vesnice jsou od sebe vzdalené ve skutecnosti ......... km.



Méritko planku:

Vzorovy pfiklad:

1.) Pladnek détského pokoje je narysovdan v méritku 1 : 100,
s délkou 4,8 cm a Sitkou 4,2 cm. Vypocitej skutecnou délku a sifku
pokoje.
POSTUP: Zndm rozméry na pldnku, urcuji skutecnou vzddlenost => 100

X zvetsuji:
4,8cm.100=480cm (=4,8m)
4,2cm.100=420cm (=4,2m)

Skutecnad délka détského pokoje je 4,8 m a skutecna sirka je 4,2 m.

Zkus vypocitat:

Planek obyvaciho pokoje je narysovan v méritku 1 : 100,
Délka pokoje na planku je 5,7 cm.

Sitka pokoje na planku je 3,8 cm.

Vypocitej skute¢nou délku a Sirku pokoje.



